

党风廉政建设

很多患者认为医生收红包是司空见惯的事情，这意味着收红包的医生会在各方面更细心地照顾自己，以此来缓解内心紧张不安的情绪。对于患者及家属可能出现的这种心理，红包收与不收也就成为了一门艺术。在坚守医德医风的同时，我院医护人员更加重视人性化的治疗，对于不得不收的红包，在患者术后或出院前都要想办法退还。因此在拒收红包的背后，产生了一个又一个感人又暖心的故事。

(一) 学党史践初心 廉洁从医暖人心



“这是您交给李医生的红包，今天我们来退还给您，作为医务人员，为患者解除病痛是我们的职责，无需送红包表示感谢，更何况李医生是一名共产党员，请您们放心接受治疗”。

4月25日上午，针灸理疗科患者刘某家属意外收到了医院纪检监察室人员代李医生退还给他的1000元红包。接过“红包”的患者家属激动地说道：“我只是真心地想感谢你们，如果不是你们认真负责的态度和精湛的技术，我的儿子不可能这么快痊愈”。

事情要从3月29日说起，患者因脑梗致右侧面部、肢体麻木，右侧肢体活动不灵活，经汉中市3201医院转入我院针灸理疗科继续针灸康复治疗，四十出头的年纪，生活只能部分自理，家里的顶梁柱坍塌，对任何家庭来说都是巨大的打击。李彦晖医生一边安抚家属，一边鼓励患者，一边精心为其治疗。入院二十多天来，患者病情逐渐缓解，初入院时的各种症状都得到了明显改善，家属和患者都非常感动。

4月21日，家属携患者怀着激动的心情找到李医生，将一个信封塞到李医生手里，李医生坚决拒收，双方僵持不下，患者家属便将信封扔到了办公桌上，快速离去。望着满载患者信任与感激的信封，李彦晖医生的心里沉甸甸的。随后，李彦晖医生将信封交到了医院纪检监察室。

4月25日上午，医院监察室启动“退红包”机制，与李彦晖医生一道将红包如数退还给患者家属。

李医生和藹地对患者和家属说：“真心的感谢您们对我的信任，救死扶伤是我们的职责，我们把拒收红包承诺书清清楚楚的记在心头，我们医务人员不会忘初心和使命，我们会一如既往，廉洁行医，做人民健康的卫士”。患者家属激动万分，连声感谢。

(二) 患者送红包 医生巧退还



“真是没想到，送出去的红包又给退回来了。”4月12日上午，外四科患者杨新堂家属意外收到了医院纪检监察室人员送给他的200元红包。

3月7日，患者杨新堂因脑出血入院救治，住院期间，主管大夫邹文波无微不至的关心与照顾，患者病情好转较快，家属甚是感激。为表感谢，家属先后两次给邹大夫送红包，第一次，邹大夫坚决拒收，家属未能将红包送出；第二次，家属将红包塞在邹大夫工作服口袋里，转身就跑了，因为是贫困户，不能将钱交入住院费里。随后，邹大夫将200元红包交医院纪检监察室代为保管，待出院那天再退还给患者家属。

4月12日，患者康复出院，医院监察室启动“退红包”机制，与邹文波大夫一道将红包如数退还给患者家属。家属激动地说：“这里的医护人员不仅医疗技术精湛，医德医风更是高尚，回家后我一定要做一面锦旗表示感谢。”

(三) 医生退红包 医患心相“廉”

4月27日，五官科患者蹇某某因患青光眼入院。术前，患者背负着很大的思想压力，情绪非常紧张、焦虑，为了求得一个“心安”，患者悄悄往赵瑞娟医生的口袋里塞下了一个装有400元钱的红包，以示让赵医生在手术过程中多多给予关照。推脱无果下，为了让患者安心接受手术，赵医生只好暂且收下红包，随即即将红包转交给了护士长叶丽萌，委托护



士长交医院纪检监察室。

手术顺利完成，医院纪检监察室人员随同赵医生、叶丽萌护士长来到病房，将红包如数退还与患者。赵医生说：“作为医生，我们必定全力以赴尽心为患者治疗，为病人服务是医务人员应尽的职责，我们要的不是红包，而是你们的信任与配合，病人的康复，就是对我们最好的回馈！”手握退还的红包，家属一度感动得热泪盈眶，不住地点头。



4月28日，内二科赵帅医生收到患者谢某送的100元红包，随后将红包现金冲交到住院费中。退还红包成功的赵医生说：“感觉放下了一块大石头，无比轻松。”



4月30日，内四科李利医生收到患者刘某家属送来的120元红包，由于是贫困户，不能将现金缴纳在住院费里。随后，便将红包交医院纪检监察室，纪检监察室立即启动“退红包”机制，和李利医生一同将红包如数退给患者家属。患者家属很是感动，连声道谢！

治病救人是医生的天职，拒收红包也是恪守医德的表现。在我院，这样自觉抵制红包的医务工作者还有许许多多……一直以来，我院将党风廉政建设和医德医风建设作为重要的培训课题，严格要求医务人员坚决把纪律挺在前面，自觉践行职业操守，规范医疗服务行为，遵守医德，捍卫医者尊严，从思想上牢固树立廉洁行医、廉洁自律的观念，从而构建和谐的医患关系。(图文/任培娟)

护理之星 ——包海燕



护师，外三科护士

荣誉榜：

2020年被医院评为疫情防控先进个人。

2020年被评为全县优质护理服务先进个人。

座右铭：

一个今天胜过两个明天。

最喜欢的一句话：

简单就好。

略阳县人民医院院报 略阳县天津中医医院院报



医院官微
请扫码关注

急救电话：120 4820999 4822120
孕产妇绿色通道急救电话：4896036

2021年4月30日 第4期 总101期

汉中市医学检验学术会议在我院隆重召开



4月10日下午，“汉中市医学检验学术会议”在我院隆重召开，陕西省诸多临床检验专家应邀参加了此次会议，会议开幕式由何宝明主任主持，学术会议由陈文华副主任和我院检验科主任胡秀梅主持，来自汉中市各级医疗机构和市医学会医学检验专业委员会约一百多位检验同仁分享了这一学术盛宴。

会议邀请到中华医学会检验医学分会常务委员、西安交通大学第一附属医院检验科主任陈藏、陕西省医学会检验分会常务委员、西安市儿童医

院检验科主任曹三成，陕西省医学会检验分会委员、西安交通大学第二附属医院检验科临组组长张磊，汉中市医学会检验专业委员会主委、汉中市中心医院检验科主任何宝明，汉中市中心医院检验科副主任陈文华莅临指导。

我院院长熊英做欢迎致辞，她对各位领导和专家的到来表示欢迎和感谢。她说，在各级领导和各位专家的大力支持下，略阳医院近年来逐步达到县级医院同质化，她希望通过这次学术交流，能与各医院之间增进友谊、共谋发展，进行多领域合作，共同开创新时代医院发展新局面。

县卫健局局长胡荣昌做了讲话。他说，在全国疫情得到全面控制之际，在略阳举办2021年度全市医学检验学术会议，是进一步巩固抗疫成果，是为群众健康谋福祉。他希望通过本次学术会，略阳医院不断创新健康发展。

陕西省医学会检验医学分会副主任委员陈藏

致辞，她首先肯定了检验人为抗疫作出的贡献。她表示学术交流有两个内涵：一是提高检验人员的业务能力，开拓新的检验领域；二是通过学术交流逐步达到医学实验室的同质化管理。她希望通过交流提升检验能力和服务水平，更好地服务临床、服务患者。

在学术交流环节，陈藏主任、曹三成主任、张磊组长、汉中市中心医院检验科硕士吴翰欣分别做了《新型冠状病毒核酸检测工作手册》（试运行第二版）、《布鲁菌病简介及儿童感染病例分享》、《血凝检测的临床案例分享》、《新型冠状病毒核酸检测案例分享》的讲座培训，并现场展开交流互动和探讨解答。

此次学术交流的交流分享，为我院乃至全市医学检验学科的发展注入了新的理念和思考，为提高临床检验水平和医疗质量保障起到了积极的推动作用。(图/唐丹 文/熊彩兰)

西安市第三医院来我院开展对口帮扶工作



4月14日下午，西安市第三医院党委书记石胜彬带领对口支援专家一行4人，到我院开展了对口帮扶座谈会。我院院长熊英、副院长屈红阳、医务科长王琪一、对口支援专家王雁飞及相关科室主任、护士长参加。

会上，双方就本次帮扶科室的帮扶内容和业务开展情况进行了深入交流。熊院长介绍了我院在疫情常态化下的业务开展、学科建设以及人才培养等情况。石书记表示将通过派驻专家、提供进修培训平台等多种方式加强对口帮扶合作，帮助我院进行专科人才培养、提升医疗服务能力。

同时，我院内三科及相关科室负责人分别介绍了对口支援专家王雁飞在我院帮扶期间工作开展等情况，我院院长熊英代表医院为王雁飞颁发了《对口帮扶突出贡献奖》荣誉证书。

本次西安市第三医院风湿肾内科副主任医师赵雯、消化科副主任医师赵恒芳将在我院开展为期半年的对口帮扶工作。(图文/唐丹)

医院召开海安对口帮扶专家欢送会



4月27日上午，医院在二楼小会议室召开了海安对口帮扶专家欢送会。欢送会由院长熊英主持，海安对口支援专家王燕、邓娟、龚峰，院工会主席张锋华、医务科长王琪一、总护理主任向春梅及被帮扶科室主任、护士长参加。

欢送会上，熊院长表示，在为期半年的时间里，专家们将海安市先进的管理理念、精湛的医疗技术带到了我院，让医院内科、内科、手术室、供应室等科室在业务发展、学科建设、科室管理等方面都有了大幅提升。她对各位专家的辛勤付出表示了衷心的感谢，希望专家们在今后的工作中，继续帮扶指导、关心关注略阳县医院的发展。受援科室主任、护士长分别就专家帮扶后科室业务开展情况进行了汇报，并向专家们表达了深深的谢意。

专家们表示，非常感谢帮扶期间医院和科室在工作和生活上给予的关心与照顾，在略阳帮扶的半年时间里，和大家结下了深厚情谊，是职业生涯中难忘的一段经历，今后将继续关心、关注县人民医院的建设与发展。

会上，熊院长代表医院为对口支援专家王燕、邓娟颁发了“对口帮扶优秀奖”荣誉证书。据悉，海安市对口支援专家王燕、邓娟圆满结束为期半年的帮扶任务，已启程回乡。龚峰将继续在我院开展帮扶工作。(图文/唐丹)

镇巴县中医院杨院长一行来院交流



4月15日下午，镇巴县中医院杨忠院长、医务科科长兼外二科科主任、普外科主任、肾内科钟主任一行4人来院交流肿瘤中心建设项目，我院院长熊英、副院长屈红阳、工会主席张锋华、

普外科主任李宜高陪同。杨院长一行来到普外科，参观了解了普外科科室结构、业务开展、肿瘤中心运行情况，随后参观了肿瘤中心的设备设施。

交流座谈会上，熊院长详细介绍了我院肿瘤中心项目创建过程、与交大一附院肿瘤专家王健生教授团队合作方式、肿瘤中心工作的开展情况、肿瘤疾病免费筛查的流程与模式、肿瘤中心运营成效等，并就杨院长一行有关肿瘤中心建设的疑问进行了详细解答。杨院长对熊院长的不吝介绍深表感谢，表示镇巴县中医院就肿瘤中心建设会再向我院交流取经。(图文/熊彩兰)

科室主任风采 ——封雪琼



妇产科副主任医师，妇产科主任

- ◆汉中市围产医学会委员
- ◆汉中市健康管理及促进协会理事(专家)
- ◆汉江妇产联盟副主任委员
- ◆汉中市妇幼杂志志愿服务团成员
- ◆略阳县宫颈癌普查技术指导专家
- ◆获略阳县首届优秀拔尖人才荣誉

从事妇产科临床医疗工作30年，熟练掌握妇产科领域的理论知识、临床疾病的诊

治和手术操作，具有丰富的临床经验。

对妇科疾病、肿瘤、产科合并症及并发症的诊治有丰富的临床经验。尤其对产科高危妊娠的诊断和治疗有独特的见解和经验。对产科急危重症救治经验丰富。

积极推广孕产指导、孕期保健、母婴安全、产后康复的发展。

擅长无痛人流、无痛分娩、腹腔镜下微创手术治疗妇科肿瘤和宫外孕等疾病，以及美容切口剖宫产手术等。

医院召开胸痛中心联合例会



4月21日下午，我院在二楼小会议室召开了胸痛中心联合例会。会议由副院长屈红阳主持，邀请了郭镇、金家河镇等6家卫生院院长及医院骨干参会，我院胸痛中心医疗总监、行政总监、相关职能科室主任、内科系统科主任和护士长、医技科室主任、核心科室不值班医护人员等胸痛中心建设相关人员参加。会上，胸痛中心医疗总监刘宝堂从胸痛中心建

设开展情况、胸痛中心建设过程中存在的问题、胸痛中心急救体系建设与培训情况、网络医院胸痛中心培训及运行情况、下一步需要加强完善的工作以及重点部门亟待落实的工作六个方面进行了汇报。同时，各参会乡镇卫生院就胸痛中心建设相关问题进行了交流探讨。

副院长屈红阳从时间节点、STEMI患者来源、联合培训、健康宣教等方面进行了要求和强调。他表示，胸痛中心的建设提高了胸痛患者的早期诊断和治疗能力，极大的降低了死亡率。他希望，大家再接再厉，进一步推进各项工作，不断优化救治流程，提高胸痛患者救治水平。

随后，屈副院长主持召开了《胸痛中心质量分析会》、《胸痛中心典型病例分析会》，就第一季度胸痛中心质控指标及典型病例进行了分析讨论。（图文/唐丹）

王智彪教授受邀在我院开展《子宫——女性魅力的守护神》讲座



4月12日下午，由县卫健局、县总工会、县妇联主办，我院承办的女性健康促进讲座在我院三楼大会议室召开，邀请了医学博士、妇产科主任医师、重庆医科大学生物医学工程学院教授、博士生导师王智彪为大家讲授《子宫——女性魅力的守护神》。讲座由县卫健局局长胡荣昌主持，县直机关部分领导干部、我院领导班子成员及各科室女性职工共200余人参加。

王教授主要围绕子宫的重要性，以及“微创、无创”理念治疗子宫肌瘤进行了生动精彩的讲授。他表示，许多人对器官的认识还只停留在表面现象。事实上，子宫被认为是重要生理功能的调节器和控制器，是一个性器官，是能量和活力的源泉，是青春与魅力的守护神。

他以小视频《受精的历程》为引，指出子宫是每个人的老房子，是女性最重要的器官。通过PPT的形式为大家展示了子宫的生理构造、作用以及剖宫产、子宫肌瘤治疗方式等行对女性造成的影响和伤害，以及子宫肌瘤的预防方法。

胡局长表示，王教授给我们带来了一场内容丰富，学术性强的讲座，让大家对女性健康促进有了新的观念、新的思考，希望大家能身心健康的投入到生活与工作中，为健康中国、健康略阳做出新贡献。（图文/唐丹）

医院召开2020年度医疗质量分析会



3月31日—4月1日晚上，医院在三楼大会议室召开了2020年度医疗质量分析会。会议由副院长屈红阳主持，院班子成员、院周会成员及全院不值班的临床医疗和医技人员参加。

会上，质控科主任高西绪、总护理部主任向春梅、院感科主任吕华、医务科主任王琪一、药剂科主任周雪松以及疾控科科长徐红娟分别就2020年度各自工作内容做了详细客观的质量分

图片新闻



4月13日，市卫健委领导来院督导新冠疫苗接种点保障工作。



4月13日，医院召开了《医疗保障基金使用监督管理条例》集中宣传活动。

回音壁



患者送给外四科的锦旗

析，指出了存在的问题并提出了整改措施。院长熊英进行了总结发言，她对于6大职能科室主任的质量分析给予了充分肯定，同时指出了存在的问题。她表示，通过质量分析可以提高大家的质量控制意识，质量分析没有最好、只有更好。并提出了三点希望：一是加强学习，二是加强服务，三是关注医院的发展与未来。（图文/唐丹）

讲好劳模故事 奏响奋进之歌



为践行社会主义核心价值观，大力宣传和弘扬劳模精神。在“五一”期间，我院组织开展了“劳模讲故事，奏响奋进歌”活动。

4月30日，医院骨干及中层以上医护人员100余人参加了活动，医院县级劳模刘宝堂结合岗位工作，讲述了医院建设略阳县胸痛中心的故事，并进行了胸痛中心疾病科普，提升了参会人员

对胸痛疾病的关注意识、尽早抢救意识，为推进全员参与胸痛中心建设起到了促进作用。通过劳模讲故事活动的开展，进一步弘扬了“爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、淡泊名利、甘于奉献”的劳模精神，引导职工进一步坚定理想信念当好主人翁，建功新时代，培育“德为先、生命至上；术为本，臻于至善”的医院文化，为健康略阳，为略阳“一立四振兴”战略发展贡献新的智慧和力量。（图/唐丹 文/张锋华）

我发现我自己

——我院开展青年员工拓展训练



为提高我院青年队伍的团队意识和执行力，激发内在潜力和热情。我院在4月16日至18日，23日至25日，27日至29日共举行了三期以“我

发现自己”为主题的拓展训练，邀请西典人力资源开发公司副总经理、ICF国际教练技术联盟会员、北大企业教练中心导师戴闻一担任教练，全院职工共计200余人参加。

拓展训练开始前，院长熊英发表了热情洋溢的讲话，分享了八年前自己参加拓展训练时的感受，开启了对自己的认知，收获了与以往不一样的改变。她希望参训学员能够抛开一切杂念，全心投入，感受自己内在的改变，在今后的工作和生活中绽放独特的光芒。

训练中，学员们在戴闻一导师的带领下，通

过游戏、表演、协作、分享等形式，对团队建设、凝聚力、执行力、沟通、负责任、向内看和工作娱乐化等信念方面进行了深度体验。

参与拓展的学员纷纷表示这次拓展训练是一次难得的成长经历，深切地感受到了团队的力量与合作的重要性，有力地提升了心理承受能力、组织协调能力和团队协作意识，大家通过拓展深刻的认识了自己，增加了信心，将以更加积极的态度面对家庭、生活和工作中的问题和挑战。

（图文/唐丹）

我院开展消化道早癌及肿瘤诊治培训



4月1日下午，汉中市人民医院内镜室主任余涛副主任医师受邀在我院开展了消化道早癌及肿瘤诊治的专题培训，内一科、内二科、内三科、内四科、外一科所有医护人员（值班人员除外）、及其余病区不值班的医生参加，副院长屈红阳主持。

余主任在介绍中国前五、前十恶性肿瘤的现状时呼吁：“与其谈癌色变，不如及早预防！”接下来，他以图文并茂的形式讲解了什么是消化

道早癌，什么人需要做胃肠镜检查，中国胃癌发病情况。他要求消化科医生应该做到从思想上重视、从工作理念上转变、致力于提高内镜检查水平，做好消化道早癌筛查和诊治工作。

最后，余主任做了食管早癌、胃早癌、结肠早癌内镜下的诊断要点，以及内镜下粘膜剥离术（ESD）、食道早癌ESD切除术、内镜下机械止血术的案例分享。（图文/熊彩兰）

我院成功开展电子结肠镜检查技术



4月1日，我院邀请汉中市人民医院内镜室主任余涛副主任医师来院指导，成功开展了电子结肠镜检查技术，这是我院开展的又一项新技术。

患者38岁，因上腹胀痛，经B超、胃镜检查未见异常，遂到我院行电子结肠镜检查：直—乙结肠粘膜慢性炎症、直肠息肉、内痔，结合患者病情，经过周密准备，内四科主任朱学进副主任医师、罗鹏主治医师在余主任的指导下，为该患者进行了内镜下圈套器息肉切除术，手术顺利完成。

当天还完成了直肠息肉圈套切除术1例，结肠镜检查3例，均得到明确诊断。

我院内四科引进的电子结肠镜，图像清晰，为消化系统疾病患者的诊断与治疗提供了先进的科学依据。

电子结肠镜检查应用广泛，凡属下列情况而无禁忌症时均可行电子结肠镜检查：

- 1、原因不明的下消化道出血；
- 2、原因不明的慢性腹泻；
- 3、原因不明的腹部肿块，不能排除大肠及回肠末端病变者；
- 4、原因不明的中下腹疼痛；
- 5、疑有良性或恶性结肠肿瘤，经X线检查不能确诊者；
- 6、疑有慢性肠道炎症性疾病；
- 7、钡剂灌肠或肠系检查发现异常，需进一步明确病变的性质和范围者；
- 8、结肠癌手术前确定病变范围、结肠癌、息肉术后复查及疗效随访；
- 9、原因不明的低位肠梗阻；
- 10、40岁以上人群，可行电子结肠镜常规体检。

开展时间：周一至周六（周六半天）

电话：4896178 4896100

地点：住院部五楼内四科

（图文/闫璐）

病房唱起生日歌 七旬老人笑开颜



4月28日，在内三科住院的患者成爷爷迎来了自己74岁生日，内三科主任陈刚、护士长王轩翹带领医护人员为他送上了生日的祝福。

成爷爷于4月20日因右侧肢体木僵无力、活动不灵便入住内三科，被诊断为“脑梗、高血压、冠心病”，经过精心的治疗和护理后，症状改善了许多。

28日恰逢老人生日，科主任陈刚、护士长王轩翹商议后，决定为老人庆生。经过精心准备，当天早上，陈主任和王护士长带领科室医护人员来到成爷爷病房，为他送上了蛋糕、贺卡等生日礼物，大家一起唱起生日快乐歌，共同祝福成爷爷生日快乐、福如东海、寿比南山！现场笑声阵阵，其乐融融、温馨的祝福让成爷爷无比开心与感动，他高兴的对医护人员说着“你们真的是太好了，谢谢！谢谢啊！”。

“以人为本、以病人为中心”，内三科始终以这样的理念服务于患者，视患如亲，仁爱暖心，让患者在住院期间也能感受到家一样的温暖，全力为患者营造温馨、安全、舒适的就医环境，不断提升患者的就医感受。（图/万太巧 文/唐丹）